

郑事

执法人员夜查黑渣土车 车老板派了近10辆轿车跟踪报信 督查车刚出城管局的门就被盯上了



15日凌晨,平安路明理路口,一辆涉嫌无证的渣土车被执法人员查个正着

城管执法人员夜查“黑渣土车”,全市所有正规建筑垃圾清运公司的人员也参与进来。3月14日和15日凌晨,18辆“黑渣土车”被登记保存,同时,4辆正规公司密闭不严渣土车被查处。近期,我市查处近200辆“黑渣土车”,主要分布地点是高新区和中原区,其中2月29日晚上在高新区枫杨街道办事处范围内查处多达56辆。对于发现的车辆,将作为对街道办事处考核的依据。

郑州晚报记者 王军方/文 周甬/图

清运公司208名人员互相监督

3月14日21时,市城管局院内,120多人列成整齐方阵集结完毕。该局固废处副处长马海军说,此次集中行动分为10个队伍,其中8个执法队,2个督查组。每个执法队中,都有13名渣土清运公司的人员和2名市城管局执法人员,还有区、管委会的人员。

“全市22家渣土清运公司及4家子公司,每家公司抽调8名40岁以下、能吃苦、懂法规的巡查员,分成两班,每晚每家公司派4个巡查员参与执法检查。”他说,每个执法队中的13名清运公司成员,来自2~3家公司,他们的执法范围一般不在公司注册所



执法队员准备夜查渣土车



渣土车抛撒的垃圾



执法人员对涉嫌无证渣土车开暂扣单

在区、管委会。同时,区、管委会城管执法局的人员,也到其他区、管委会进行检查。

通过这样的方法进行执法,公开透明,清运公司之间可相互监督。

此次执法的重点是查处黑渣土车、黑工地。

深夜在重要地段布阵、震慑

当日21时20分,执法人员按设定的线路检查。郑州晚报记者跟随其中的一个督查组。

督查车沿陇海西路和西三环交叉口一路向西,发现路上有多辆渣土车呼啸而过。固废处夜班二大队大队长栾坤说,以前,我市规定22时后渣土车才可在设定区域内清运建筑垃圾,由于建筑垃圾存量较多,今年春节前,我市将清运时间调整为20时30分到次日6时,“夏季到

来后,天黑得晚,清运时间将再次后延”。

督查车一路向西,通过西四环,一路上没有发现渣土车遗撒现象和“黑渣土车”。随后,督查车调头后沿新田大道向南行驶,当向南走大约1公里时,栾坤通过对讲机指挥:“安排一组执法人员到陇海西路和新田大道交叉口守着!”

栾坤告诉郑州晚报记者,他发现那附近有个地方灯火通明,有人在工地施工,疑似是没有在城管局备案的“黑

工地”。

督查车从西四环和陇海西路交叉口一路向北行驶,走到化工路时车辆停下,所有执法人员下车。执法人员穿着反光背心,远远看上去十分显眼。栾坤说,他们在那里停留,主要是起到震慑作用。

执法人员到中原区、高新区、惠济区、金水区、郑东新区等的多条道路进行检查,均没有发现“黑渣土车”和正规渣土车遗撒现象。

渣土车没有手续被抓现行

当执法人员来到平安大道和明理路交叉口时,发现一辆铲车正在往车牌为迪安公司豫AN8533的渣土车上装建筑垃圾,现场扬起很高的灰尘,旁边的道路上撒了不少垃圾。在这辆车旁边的路上还有一辆渣土车,上面没有建筑垃圾。

记者跟着执法人员下车后,荡了大家一身的灰尘,10多分钟依然在空中没有扩散完。记者张嘴说话时,感觉口中已有尘土。

执法人员让司机出示合法垃圾清运手续,司机在车上翻东西查找,五六分钟也没有找到。随后,司机下车后说,他有正规手续,但在老板那里。“按要求,合法手续必须放在车上。平时,司机声称有手续,其实是在拖延时间。”一名执法人员说。

这名李姓司机告诉记者,他是当天的第二次运输了,建筑垃圾从那里拉走后倒在坑里。记者问他放在哪里

的坑,他没有细说。

一名执法人员给迪安公司开具了《登记保存凭证》,并将车辆开往停车场。“当事公司应在3天内到市城管执法局接受处理。”一执法人员说。

对于旁边道路上停留的另一辆渣土车,执法人员没有进行登记保存。这名执法人员说,因为那辆车上没有装建筑垃圾,无法说明存在违规运输建筑垃圾的行为。



郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

执法人员遭遇 不明身份车辆跟踪

虽然已是凌晨时分,郑东新区通行的车辆少之又少。但是,就在这辆渣土车旁边依然有多辆轿车,其中有一辆轿车车头朝向执法人员,车灯将执法区域照得很亮。

渣土车被执法人员开走,好像捅了马蜂窝。当督查车离开时,近10辆轿车尾随其后。督查车开得快,后边的车辆也开得快;督查车开得慢,他们也开得慢。

栾坤说,其实,督查车刚出市城管局的门,就被一些不明身份的车辆跟上了。当时,跟随的车辆只有两三辆,当查到那辆渣土车后,尾随的车辆开始增加。

“每次执法,都要碰到这样的情况,有的开的还是豪车。他们是黑渣土车老板或黑工地建筑垃圾负责人派来的,跟随执法人员主要是为了通风报信。他们和执法人员一般不打招呼,只是紧跟不放。”一名执法人员说。

昨日凌晨,督查车回到市城管局时,多辆不明身份车辆停留在局门口。

“有时,他们会‘护送’执法人员回家,看到你进了小区,他们才‘放心’地离开,因为执法人员到了家就不会再去查他们的车辆和工地。”这名执法人员说,以前,交警部门曾重拳打击过,有些跟踪执法车辆的人员被拘留15天,他们计划再次联合交警部门,对跟踪人员进行打击。

近期查处 近200辆“黑渣土车”

昨日下午,记者从市城管局了解到,这次执法有很大收获:当晚共查处“黑渣土车”18辆,正规建筑垃圾清运公司渣土车密闭不严车辆4辆。

春节过后,我市加大了对“黑渣土车”的查处力度。2月29日以来,市城管局和区、管委会城管执法部门共查处“黑渣土车”196辆,正规建筑垃圾密闭不严渣土车26辆,没有发现遗撒现象。

2月29日晚上,查处的“黑渣土车”最多,其中,高新区最多(56辆),全部位于枫杨街道办事处范围内,中原区次之(35辆),主要位于陇海西路和西三环交叉口以西。

“从近一段时间的查处来看,黑渣土车越来越少。”马海军说,对查处到的违规车辆,他们将从从严从重处罚。

记者了解到,在对各区、管委会月考评的同时,自今年1月24日开始,我市开始对市内五区和三个管委会的78个乡镇和街道办事处实施考核评比,考核内容为辖区工地在清运建筑垃圾时的渣土车管理情况。每发现一辆违规车辆,将对街道办事处扣1分,排名结果出来后,将对后3名的街道办事处进行严厉处罚。

同时,对全市所有正规建筑垃圾清运公司,我市也制定了积分考核机制,当清运公司扣分达到一定程度,他们公司的车辆将按比例取消建筑垃圾运输资格。